

想上初中？先过了面试这关！

宣城教育部门称，报名人数远远超额，面试录取实为无奈之举



宣城市区的一些中学在小学升初中招生中，进行了面试录取。这一举动遭到了部分家长的质疑：“如此公开的大张旗鼓考试(即面试)与《义务教育法》是否违背？”情况究竟是怎样的呢？记者日前进行了调查。

慕继平 记者 何曙光

学校：无奈之举为保公平

今年7月3日至5日，宣城市十二中组织了2010年七年级(即初一)招生报名。按照学校规模，七年级只有20个班，按每个班60人，只能容纳1200人，再去掉该校必须承担的学区内300多名义务教育学

生，实际只能接纳800名左右学生，但今年实际报名人数达到2764人。无奈之下，学校为了保证录取的公平公正，组织了面试。

据宣州区教体局调查，该校将面试问题制作成幻灯片，利用多媒体投影，由一名

教师口述面试问题，一名教师将问题抄写在黑板上。学生可口头回答，也可索要草稿纸回答；面试主要是考察学生的基本素质和基本技能，内容包括“语言表达能力、数学思维能力、行为品质判断能力”等。

校长：这种现象普遍存在

记者在了解中发现，实际上宣城市区民办学校中“小升初”采取面试录取的现象普遍存在，“这也是没办法，僧多粥少呀。”一位校长这样对记者说。

据了解，近年来宣州区(包括市区)人

口剧增，再加上国家规定进城务工的农民工子女义务教育阶段就近无条件入学，现有的教育资源一时无法满足。“采取面试录取学生也是迫不得已，我录取谁不录取谁呢？”另一学校的校长如是说。

“其实这里面除了僧多粥少的原因，也的确存在优质教育资源不均衡的问题。”宣州区教体局分管纪检的钱书记说，谁不想把孩子送到家长认为的“好学校”去读书呢？

教体局：短时间内无法消除

宣州区教体局教育行政科夏科长告诉记者，按照《义务教育法》的规定，义务教育阶段一律不得通过考试的方法来录取学生，学区内的学生凭户口簿或者房产证报名入学。但现实问题是，名额有限，在报名

的学生超过容量时，学校在无奈中只好用面试的办法来录取学生，这与考试录取有本质区别。“不过，最好还是用电脑派位的方式，这样更加公平公正。”

钱书记说，他们早就注意到这种现象

的存在，不过这种现象短时间内恐怕无法消除。“但我们正努力在做。如十二中，政府从去年起每年投入1000万元，争取在5年内将其收归国有，去掉其非公非民的尴尬身份，以让更多的孩子享受义务教育。”



“一线天”

昨日下午，淮北市上空乌云压城，出现“一线天”自然奇观，大约持续五分钟后消失，随后大暴雨倾盆而下。当天淮北气象部门发布暴雨黄色预警。

万善朝 摄

社会万象

严把环保审批关

3个超千万大项目被毙

3个投资额超千万元的建设项目，今年上半年先后被巢湖市否决，这是该市遵照坚持“择优而入不滥入”的原则，实行环保优先预审的结果。

昨日，记者从省环保厅获悉，巢湖市坚持从规划上与建设生态巢湖、构建环境友好型滨湖宜居福地对接融合，严把规划环评关。在建设项目审批上实施“总量指标”和“容量许可”双重控制，严把环境容量关。对高污染高能耗低产出低效益或选址不当、环境容量不足排污总量不够的项目做到严把审批关，坚决不予审批。实习生 卫刚 记者 俞志强

路途不熟，超过里程

租赁车辆高速路上被锁死

昨日7时30分许，芜湖高速交警在沪渝高速宣城往芜湖方向313km处发现一辆黑色轿车停靠在路边，经查，该车后排平躺着一位四肢全无的残疾人。经询问驾驶人孙某，得知该男子是其大伯，淮北市人，四年前因交通事故截肢。这次为了方便，从租赁公司租了一辆轿车前往上海治病归来，途中因路途不熟耽误了时间，等到了芜湖已超过约定行驶里程，车辆被租赁公司远程锁死。

民警立即调集车辆，先免费将该车拖运到高速出口，后租赁了一部出租车免费将该伤者送往淮北家中。

刘继刚 记者 小雨 青松

“来，炸个罍子！”

劝酒不喝 头被砸破

小王和小李两人是连襟关系，7月16日中午，他们一家人聚在滁州北关附近的一家饭店吃饭。席间两人你来我往，觥筹交错，不一会就都喝多了。饭局接近尾声时，小李倒了一杯酒对小王说：“来，我们炸个罍子！”小王表示自己下午还要上班，不愿再喝。小李见小王“不给自己面子”，勃然大怒，说：“不喝就别想走！”小王也不甘示弱：“我就是不喝，你能拿我怎样？”小李恼羞成怒，拿起自己的碗朝小王砸去，正中小王脑袋，当场鲜血直流。家人见状，连忙报警。

目前，本案仍在进一步处理中。

金鑫 记者 胡昊

遭遇强对流天气

一阵大风，加油站“飞天”

昨日下午，太和县遭遇强对流天气，一加油站被连根拔起，八吨重的钢制顶棚被吹出100多米远。事故造成一人受伤，电力、通讯大范围中断。

“先是起了大风，然后天色变暗，一阵狂风吹来，顶棚就飞上了天，那场面只有在好莱坞大片里见过。”一位目击者回忆当时的情形说。

顺着目击者指明的方向，记者在加油站东100多米的地方找到了被吹走的顶棚。只见其覆盖在4户人家的民房上，并占据了村里的一条主干道，所压着的房屋均出现不同程度的损毁，部分房屋已经坍塌，一名老人受伤。曹亚伟

对头成伙伴，不“打”不相知

省高院执行和解一起千万元案件

星报讯(陶庆实习生席阳记者雷强)为了近三千万元的工程款，两家企业打起官司。法院审理后，双方达成调解协议。但随着时间的推移，被告方开始拒绝支付剩余的钱款。最终，经省高院协调，案件顺利执行。昨日，记者从安徽省高级人民法院执行江淮行启动仪式上获悉，正是由于此案强制执行程序的启动，使得原被告双方坦诚相对，并因此加深了了解，更成了新的合作伙伴。

据省高院民事调解书记载，原告中达公司诉称，2008年9月5日，安庆某公司通过招标，确定由中达公司承建“安庆马山大酒店”工程。同年9月10日，双方签订合同，约定工程造价为5400万元。之后，中达公司依约进行施工，但安庆某公司未能按合同约定支付工程进度款。中达公司于2009年2月12日全面停工。

此案经过省高院审理后，双方达成调解协议，经双方一致确认，中达公司已完成的工程结算总价为2790万元。

双方掏心窝，再次携手

“在接到申请执行人的申请后，我们立即立案并启动执行程序。对案件采取快立案、快执行、准确使用强制措施。在送达执行通知书的同时，对被执行人的银行账

户进行冻结，并查封了被执行人约170多亩土地的使用权。从而使被执行人的融资出现困难，不得不找法院进行协商。”省高院执行局刘处长告诉记者：“在该案中，我们在冻结、查封被执行人银行账户及查封财产后，并没有采取评、拍、卖等措施，而是和风细雨地等待对方前来。在我们采取强制措施后，第2天，被执行人就表示愿意商谈，20天后就正式坐下来谈了。随后，在不到两个月的时间内，案子顺利执行。”

“这个案子执行后，我们还有意外收获。”沈润向记者介绍说：“由于以前大家的不理解和对立，打起了官司。现在，通过省高院的一再调解，我们彼此坐下来掏心窝子，双方加深了了解，现在对方有五六万平米的开发工程正准备给我们做。我相信，接下来的合作会很愉快的。”



未付进度款，全面停工

“当时与对方谈了很多次，但每次不到3分钟就吵了起来。因此，我们在2009年2月份就正式停工了。”作为该案原告方的中达建设集团股份有限公司第四分公司总经理沈润向记者表示。